

■肉价创新低·调查

今年以来,济南市场的猪肉价格一路下跌,创下了两项近几年来新纪录:最低价和低价持续时间最长。去年,济南划定禽畜禁养区,关闭了一批养殖场,养猪的少了,按说猪肉价格应该涨才是,当前这样的低价出乎了一些市民的意料。对于背后的原因,齐鲁晚报记者进行了探访。

本报记者 刘雅菲

好几年都没吃过这么便宜的猪肉了

22日上午,尚先生在棋盘街菜市场的铺位里面收拾着摊子上的猪肉,熟练地去皮、分割。“多少钱一斤?”一位市民路过询问。“后肘有11块的,8块5的。”尚先生报出的这个价,是他印象中近五年来最低的。

从今年过了春节开始,济南市场上的猪肉价格便一路下挫。“(农历)正月十一左右开始降的。”在七里堡蔬菜综合批发市场做猪肉批发生意的宋女士回忆说。

凭着自己三十多年的猪肉销售经验,宋女士一开始并没把这次猪肉价格的下跌当回事。“一般春节前都采购猪肉,春节之后都会有一段时间生意很清淡,价格也会有所下降。”没想到,猪肉的价格却像是坐上了滑梯,批发价从每斤十几块一路降到了6块多。

今年三月,是批发价下降最快的一段时间,只用了十几天,价格就降了两块多。“以往的猪肉价格一般都是几毛钱上下浮动,从来没记得降得这么快。”宋女士说。

根据济南市商务局统计的鲜猪肉价格走势来看,今年3月16日到3月23日,猪肉批发价格从每斤10.25元突然下降到了每斤8.5元,在走势图上形成了一道长长的竖线。

在济南周边的一些集市上,猪肉的价格更加便宜。“前几天我去仲官赶大集,集上的猪肉每斤才六块多钱,便宜得我都敢买。”市民曹女士说,回到市区在市场上转一转,才发现猪肉的价格与几个月前确实有了很大的变化,十块钱以下的价格很平常,“真是好几年都没吃过这么便宜的猪肉了。”

记者从济南市畜牧局获悉,从生猪的价格来看,目前市场肥猪价格从一月初的每斤7.5元一直下跌到每斤5元,下降了30%左右,与2016年6月份

取缔不少养殖场 肉价咋还创新低

济南本地猪肉仅占两成,外来冷鲜肉占大头



在蔬菜生鲜市场,各种新鲜的猪肉摆满柜台。本报记者 刘雅菲 摄

最高点每斤10.46元相比,回落了52%。仔猪价格也由每头六七百元,下降到了目前的三四百元。

外地大型养殖场 一上就是上万头的量

这样的低价,让曹女士有些没想到:“去年济南不是划定了禁养区吗?那时候我还想关了这么多养猪场,猪肉价格肯定会涨了,没想到,这价格非但没涨,反而降了。”

去年禁养区的划定,也改变了张女士的生意。她在七里堡蔬菜综合批发市场做猪肉批发已经多年,一直经营的是济南本地的猪肉。“专门有人给我们收猪,我们拉着去华山那个屠宰点屠宰,再拉到市场上卖。”因为环保等要求的提高,济南不少生猪养殖场和养殖户被取缔,华山、港沟、王舍人等多个屠宰点也被取消,让张女士感到她一直走的这条路子要走不通了。“从去年开始,我们就改成到河南去拉冷鲜肉卖了。”张女士说,虽然成本提高了,但是对收入的影响并不算大。

“济南现在本地的猪肉已经寥寥了,整个市场上卖济南本地猪肉的占不到两成。”张女士说。宋女士也有着同样的感受,她家经营的猪肉便是从河北进的,“现在最多的就是从外地一些大中品牌来的冷鲜肉,济南本地屠宰的肉我们叫热鲜肉,那种肉相对便宜,市场上也很少了。”

记者调查发现,在超市、菜市场,来自全国各地的大品牌冷鲜肉占了绝大多数的摊位。

艾先生位于济阳县太平镇的养殖场在去年年底被取缔,现在他早已转行。“被取缔的养殖场和养殖户,基本都是比较小型的,所以每年的产量并不多,对于市场的影响也不大。”济阳县仁风镇富源养猪合作社负责人侯永堂也认同这一说法:“外地一些大型的养殖场,一上就是上万头的量,和他们一比,取缔的这些不算什么。”

济南市畜牧局高级兽医师王勇军介绍,猪肉的流动性很强,大型的生猪养殖屠宰企业都是全国各地发货,因此济南取缔的这些屠宰场,放在全国的市场上来看,带来的影响可以说是微乎其微。

相关链接

出栏量同比下降 难挡市场大趋势

“猪肉的价格有个周期,前几年一般都是五年一个周期,养殖户‘赚两年、平两年、赔一年’。”济南市畜牧局高级兽医师王勇军说,但这几年这一周期变为“赚一年、平一年、赔一年”。

“看不透。”虽然已经从事了十六七年的养殖,说起这个人人都知道的“猪周期”,侯永堂还是直摇头。“现在卖一头猪就得赔200多块钱。”侯永堂说,肥猪出栏的时候,一般在120公斤,每斤生猪卖到6块钱才能基本不赔本,可现在每斤的价格只有5块钱左右。即便这样也非卖不可,“一头猪每天要吃五斤多饲料,每斤饲料1.5元,养着每天都要增加成本。”侯永堂说,除此之外,大猪在屠宰场和市场上都不受欢迎,猪养大

了也不好卖。从济南全市的情况来看,目前养猪场卖一头猪赔230-260元。“一些育种、种猪、推广一体化的大型养殖企业赔得更多,一头猪亏损达到300元。”王勇军说。根据省畜牧兽医信息中心调研情况,目前全省自繁自养每头猪亏损超过200元,为2010年以来最大亏损额。

为了应对降价,从春节前开始,侯永堂已经淘汰一些体弱、生病的母猪,将母猪的量从一百三四十头降到一百头左右。济南全市的存栏量、出栏量也都在下降。记者了解到,今年一季度,济南生猪存栏量是133.38万头,同比下降15%。出栏量为68.35万头,同比下降10.88%。尽管如此,肉价还是一路下行。

本报记者 刘雅菲

正宗文山三七最低99元/斤

热烈祝贺文山三七产业协会会员直营店落户济南电视台西门广电慧生活商城

怎样买到正宗实惠的文山三七?

俗话说的好“不怕不识货,就怕货比货”;文山三七产业协会会员云南同根三七提醒您:要想选择正宗的高品质的文山三七,您得多走几家,多比较,然后再出手,才不至于买到伪劣打蜡、抛光、非文山、含量低等三七。文山三七产业协会会员云南同根三七人驻泉城济南已经五周年了,这五年来,我们靠的不是低价,靠的不是广告,靠的不是门面!我们靠的是真正亲民的性价比!货真价实是文山三七产业协会会员单位的制胜武器!我们直接从原产地供货,没有中间差价,没有伪劣三七。现场打粉,让人买着放心,吃着安心。

买正宗文山三七就到广电慧生活商城。

文山三七产业协会会员单位所有品级三七零利润回馈新客户,即日起5天内到济南电视台西门大铁塔下广电慧生活商城抢购文山三七,特价三七99元/斤(每人限购1斤),其他三七全部买3斤送1斤,买5斤送2斤(优选18头、20头、30头、40头、60头、80头等应有尽有,现场任您挑选。

抢购热线:0531-85652893

活动地址:济南电视台西门大铁塔下广电慧生活商城。
乘车路线:39、K48、K54、K66、K100、K110、K152路泉城公园站下车路东即是。



欧美种植牙

华侨基金赞助

种一送一

(颗) (颗)

华侨优势:3D导航 精准无误
无创无痛 即种即用

电话:0531-82977706 地址:马鞍山路14号



可省、市医保